



### 随笔

余晓君

今天下午的作文课,孩子们在重写开学考试作文《这才是青春》,一张张青春的脸,一支支爽手的笔,不正诠释着青春嘛。看着他们,我不禁在发问:什么是青春?

是啊,什么是青春呢?正思索着不经意间抬头看见一群自由飞翔的鸟儿,忽然想起我的初中不也和它们一样吗?上望着窗外自由翱翔的鸟儿和那朵飘逸的云,也想插上翅膀冲出窗外飞向远方。但对于已走过青春的我来说,那时对自由的向往在今天看来却满是幼稚。可这就是青春啊,充满着幻想,充满着无限期待。

随着岁月的流逝,对青春的理解不再止

于那个固定的时段——“青春期”,所以我告诉孩子们青春是一个历程、一种成长。对于已步入青年的我来说,青春更是一种心态。为了保持这样的心态,现在我仍然愿意倾听孩子们稀奇古怪的故事,愿意和孩子们一起奔跑,甚至带着自家的宝贝一起胡闹。回想自己的青春,那时对胜利和荣誉的无限渴望,种种的争强好胜,在今天看来都是过眼云烟,已经轻尘走。可那就是青春,充满着活力,记录着步步成长。

望着操场上奋力踢球的孩子,望着跑道上努力奔跑的孩子,回想自己,我的青春不也是这么走过的嘛!在运动会上奋力拼搏。

在考场上检验自己,在表演中释放自己。所以青春就是努力,就是拼搏,就是将自我最好的一面展示给所有人。

有人不禁要问,青春时你最后悔的是什么?我会毫不犹豫地告诉他,不努力!不努力!如果不努力可以重来,我一定不负青春不负己,只为了今天的自己活得更精彩!更精彩!怀念青春,怀念青春的每一个瞬间,怀念青春故事里的每一个角色,可是青春如白驹过隙般短暂,如流水般一去不还。对于逝去的青春,只能将它封存于记忆深处。如今的我更加懂得了珍惜,带着那令人怀念的青春芳华且行且珍惜!(作者系六中教师)

### 梦想

六中初三(8)班 王思媛

吾辈正青春,当以梦为马,奋力青春。

北京打工的汪化,在日暮残阳力竭的工作中,仍能静下心,坚持梦想。她无关无天日的生活中慢慢成长,却能在每一个寂静的夜晚不懈绘画,乐此不疲。无疑,是梦想给予了她在黑夜中前行的勇气。

遥远的时光彼岸,司马迁也曾含冤入狱,一夜之间功成名就化作尘埃。冤狱中备受折磨,甚至遭受了惨无人道的责罚。冰冷无情的牢狱中,他见不到夜空中皎洁的月光,可是暗无天日的生活才使得他的梦想愈发明确:一定要留下一部明史书给这个世界。他忍辱负重,过着非人的生活,经历二十几年的春秋,留下了一张真实的历史,离开了污

浊的世界,而支持他走过这二十九载岁月的,是他对清明社会的美好构想。

成龙作为一名走向国际的动作片演员,在开始自己的演艺生涯时只能给别人当替身挨打。后来,他尝试自己拍电影,却遭到了网友“成虫不成龙”的嘲讽。但是慢慢的,他被大众接纳认可,名扬中外……这中间,他因为生活起居困窘而摇摆,他全身上下有几百处大大小小的伤口,多次在急救室与死神做生死边缘的斗争……在今天的《开学第一课》中面对全国中小学生的家长,他坦言只是因为心中那个微不足道的梦想:做一个好演员,做部好电影,让大家认识到中国武术文化的博大精深。这一份梦想带来的勇气,撼动了无情的死

神。

作为西方音乐的代表人物,贝多芬少年失聪,生理的缺陷并没有击碎他创作音乐的梦想,他想尽了一切办法去打聋节拍,创作出了举世闻名的《命运交响曲》。他对于音乐的梦想和希冀无疑打败了所谓的“天命”,在“黑暗”的世界中绽放出了耀眼的光芒。

梦想二字,却承载了太多太多不为人知的心事。心酸,悔恨,梦想,痛苦,失败……可就是也是不那么如意的时候,让打工女孩汪化离开了地下室,成为了北京一著名书店的驻店画师。因此迎来了自己的黎明。吾辈正青春,当以梦为马,肆意青春。

### 浅析水浒人物杨志的性格

六中初三(8)班 王思媛

昏君当道,奸臣掌权。乱世之中,且看杨志如何扬志。

#### 心直口快,有勇无谋

且说这梁山排名十七,号称“青面兽”的杨志,为杨家将后人,武艺出身。杨志曾任殿帅府制使,因失陷花石纲丢官,后在东京谋求复官不成,穷困潦倒。只因一句“人不杀人志不肯”,被逼无奈杀了牛二,受了牢狱之灾,实属冲撞。再到被梁山中书赏识后奉命护送生辰纲,因一句“恐有蒙汗药”使得兄弟不满,还使得自家兄弟离间,落入吴用的圈套,失了金银财宝。

若说出身,杨志半分不差。可是偏因为他为人过于耿直,心直口快,这才白白葬送了自己的大好前程。

#### 脾气暴躁,惜命盲从

又论这青面兽为何复官不得,想来想去,却也是惜命所致。假使他丢了花石纲后可以及时上报朝廷,此事未尝没有回旋的余地。可他却一走了之,不紧不慢,这才使得高俅等人有文章可做。他在护送生辰纲时,极受抽打辱骂同行之人。因他人走慢而怒,因人劳累而怒,因酒贩三言两语而怒。这些冲撞气,使得他丢失生辰纲再次一走了之,后被同行的人记恨,进而使他的名号收到污蔑最终无奈走上不归路。

若论才学,他分毫不差;若论品格,也是正直可敬。可就是这暴脾气又加上“一根筋”的死脑筋,就注定了他在这乱世之中无法扬志。

其实,此时经过重重波折的杨志面对前路也算是心灰意冷了,遂和鲁智深一起打上了二龙山,杀了邓龙,落草为寇。后来,他在三山聚义时与众英雄归了梁山,自此也就彻底无法自白了。表中的傲气,无奈,不甘,又有何人能知晓?其中是英雄好汉,内心的失意又如何消解?杨志最终在征讨方腊时病故,一代天罡星于此陨落。正所谓,志未移,人已随。

### 你的青春旅程,我不能缺席

六中初三(8)班 张亚宁

三年,你的青春旅程,我不能缺席,你是否会把我忘记!

#### ——题记

岁月荏苒,光阴如梭,往事匆匆,佛说前世五百次的回眸才换来今生的相识相遇相知。缘让你我相遇,如同一篇浪漫美好的故事一般,又如同一块晶莹剔透的玉石,没有一丝杂质,在阳光下和雨水的洗礼中流淌着温润洁白的月光。

我感慨着时间的千变万化,却又感慨着它的安排。你不知道,你的出现好似一束阳光洒进小心的天窗照耀在我的身上,让我卑微的世界一刻开始闪亮。可能,这是命运的恩赐。从此,我与你的相遇就是我生命的一个交汇,我的青春,有了一个舞台,有了一段旅程。所有的恬静与美好好似夏日里的百花绽放,带着我的柔情喜悦,绽放于梦的大地之上。

回忆中我留恋着我们曾经的向往。我还记得,在绿荫之下,微风拂过,我们畅谈未来和理想,似乎话语中的默契早已注定。我依稀记得你如星辰大海般闪烁的眼睛,看着我你会心一笑,一起默契的心中定下未来的目标。当时的你,就是那颗指引我于我心海之中,光芒指引我向前,是我的一生的有无数的不期而遇,有很多也

许,我总会小心翼翼地去怕。也许我们会离开,会走向不同的道路,走向不同的通往梦想的彼方,面对不同的人生;也许我们早已明了,释怀了结局;也许我们都已熟悉时间把这无情的尖刀,在带走我们三年的旅程的同时,也带走了我们彼此的暖心。我用心祈祷着和深深地祝福着你!

你的青春,你的三年,我从未缺席,不论晴天亦或下雨,照顾好自己,真心创出一片闪耀之光。你的青春,你的三年,我不能缺席,曾经的携手共进,是我一直的伙伴,守护着我们的约定。

你的青春,你的三年,我不愿缺席,尽管也许有分离的命运,请保存好记忆,让时光也珍惜我们的青春。韶华易逝,流过的不可能回到最初的样子,那时的哭与笑,是心中的慰藉,演绎着我们难忘的三年青春旅程。为你我,你定得在那一段岁月,中,我离梦想越来越远,你还会记得我吗?希望我们不知谓流云消散,不被岁月的风烟遮盖。

岁月静安,甚是安好。三年和你旅程,我未曾缺席。我们约青春,愿你用心铭记!

### 源于准备 终于成功

十二中 七年级(7班) 周昱轩

去年的团体中小学生会田径运动会真可谓万众瞩目,激动异常!比赛的前一晚我们都在认真备战,没办法,因为时间很紧张。

倒计时只有 14 小时,我们第一次训练 4×100 米接力赛。着急、紧张又信心满满的矛盾心情煎熬着我们……此时,站在第二棒的交接处,期望地看到前面准备交接的第三棒队员,又焦急地回头看了看准备起跑的第一棒,谢谢地经过这一次训练,我们很完美地完成了,由此心中也就更有底气了。

比赛日的第二天,广播里喊到 4×100 米接力赛开场时,我们怀着信心十足甚至有点期待已久的感觉,迈着三分激动七分自信的步伐走上赛场,面对着成千上万的观众,紧张中包含着兴奋,各位裁判员已经就位,我们也站在指定的位置,准备完毕,这一刻我屏息凝神,仿佛时间静止!所有人都在静等发令枪响起,我听见汗水滴落泥土的声音,没过五秒,枪声响起,第一棒快速挥动手臂飞快地迈边,并伴随着观众的掌声和欢呼声。第一棒飞快地接近我,越来越近,我也越来越兴奋,是时候该发挥我的力量了,我按捺住前一秒向前冲去,那一刻,我丝毫不慌,成功地与第三棒交接,后两棒发挥也十分出色,我们如愿拿下了第一名,并且追平了全国记录。我按捺不住自己的兴奋和激动,飞快地扑向三名队友,紧紧地拥抱着在一起,汗水与泪水混合着,是辛勤付出后得到的回报。我们每个人都都很高兴,很激动,这样的成功前所未有,我们应该告诉所有人:“我们做到了!”

那时我们为第一次集体争光!到现在这件事想起来都令我激动不已,这是令我最新傲,最自豪的事……

老师点评:老师也特别喜欢一句话:万事不靠智慧靠准备!一份耕耘,一份收获,相信你在本次比赛中收获了不少。进步不小呀!少年,场面和动作描写到位!主题突出结构层次明显!孩子具备拼搏的样子好好加油!

### 我看

六中初三(7)班 廉洁

我看不排那排的大雁 轻轻掠过过洁白的流云 我看它们低首又昂首 好似一支支抖擞欲飞的箭

我看野花挺立着花苞 在微风中尽力舒展着身体 我看不见那静悄悄的眼神 点点星光照亮了家乡大地

哦,逝去多少欢乐忧伤 像火红的太阳,璀璨的星光,自由的飞鸟 哦,让我的青春与时光同流 把痛苦与哀愁丢进风里 像成熟的大火把满腔的热情和光明

去吧,去吧,哦,梦想的起航 叫习习那你无垠地翱翔

### 电子游戏:辣手摧花“神器”

六中初三(8)班 杨顺意

在和谐美好的 21 世纪,我们青少年是祖国的希望,如花儿一般受着雨水的滋润和阳光的希望,健康向上成长,可生活在如此现代化时代的我们,却普遍被一种毒瘤所侵害,影响了生长,那就是电子游戏。电子游戏危害青少年生活,做成了摧残花“神器”。

游戏危害青少年的生命。一小时前,市场出现一种游戏名叫南京,又称自杀游戏,是一款引导青少年走向心理扭曲的游戏。好多孩子在玩游戏上上瘾最后自杀。我身临其境的有例子。网络统计因这款游戏而引发自杀的青少年数目前相当惊人。游戏在一点一点入侵我

们的生活,影响着我们如花儿一般的生活。这样看来,游戏的弊端很大。

蓝鲸是一种极端的游戏,是教育部明令禁止玩的。而最近,王者荣耀吃鸡两部游戏快速成为游戏间的霸主。身边玩儿的人更不在少数。先说一类现象,我身边朋友白天在学校学习没有时间玩,晚上他们开始无休止地玩耍。王者荣耀打排位,团体吃鸡,好多学生沉迷游戏。一玩便是数小时,好多时候,不知不觉间看时间已是凌晨一、二点……等第二天上课时间因困乏而睡觉,浪费时间,浪费精力,影响学习。另类现象,王者荣耀需要花钱买英雄皮肤,不断把大量金钱投入,造成青少年从小就养成浪费金钱的恶习。

熬夜打游戏,长此下去影响自身健康;沉迷游戏,无心学习,影响自身发展。这样那辣手摧花的神器,我们真的是离避而远之的。在此我说明一点,学习学累了,玩儿一小

会儿游戏来放松心情,这样的游戏是有益的。而影响我们生活的游戏就叫做毒瘤吧。对于我们青少年来说,玩游戏其实是弊大于利的,对于普通青少年来说,过度玩游戏是危害青少年。

玩游戏,为一时痛快,一时快感而沉迷,等长大后一事无成。那时再回想把大好时光浪费在游戏里值得吗?而且学习,为了你的大好前程而奋斗,等长大后生活依然充实、美满,有一份自己的工作,生活将能继续,而玩游戏呢?

身边有不少低头族是在花钱打游戏,而这样的低头族长期下去,与亲人关系疏远,学习成绩下降,睡眠不足,影响健康,可以说人财两空。所以说玩游戏已经成危害我们生活的辣手摧花“神器”,我们青少年应及早认识游戏的危害性,远离危害青少年生活的电子游戏,拥有强大内心,战胜诱惑,选择走自己正确的道路。

